

广州分队队员们“身兼数职”

# 让挑战生活变得丰富精彩



●记者 程昌宗 实习生 张世超

转眼“生存大挑战”的时间已经过去半,广州分队队员们在工作之余,也纷纷开发出了不少新奇有趣的副业,比如塔罗牌直播、摆摊10元挑战、兼职家教等。队员们是一刻也不想让自己闲下来,将自己的个人能力发挥到了极致。

队员秦凤虽然在健康医院担任导医的工作,但在闲暇时间里,她依然会帮助医师陈姐照顾孩子,陈姐为了感谢秦凤,同时也为了让她的辛苦劳动得有所偿,会单独给她开工资。每天给陈姐的孩子辅导2个小时,报酬100元,这也算是一种工作之外的脑力劳动收获。

在广州长安医院担任医师的陈典,工作之余依然坚持每晚的塔罗牌直播,因此也能够有额外的收获。尽管在长安医院的工作报酬并不多,但再加上自己特殊的小技能,也可以说是衣食无忧了。



队员廖梦玲在剧本杀店工作,工资日结,收益颇丰,但凭借着表演专业的技能,可以给剧本杀店老板拍摄日常工作视频、剧本推广短片,也为自己赚取了工作之余的第一桶金。

而日常工作比较丰富特别的队员荣加鹏,除了兼职模特、航天馆讲解员外,也开启了户外摆摊的模式。他设计了10元挑战活动,摆摊当晚现场就有好多游客围了过来,游客们都非常感兴

趣并跃跃欲试。他也因此赚到了工作外的第一桶金。同时,在摆摊之余,他也架起了麦克风,优美动听的歌声不断招揽来一波又一波客人,小小的摆摊生意竟也获利不少。

广州分队的每个队员都非常努力地认真,在积极完成本职工作的同时,也不断开创出新的谋生方式,力图让挑战生活变得更加精彩、丰富,也为了让自己能够在广州留下美好的回忆。

福州分队:  
面对挫折永不退缩  
继续保持积极心态

7月25日,福州分队队员们在求职过程中遭遇了严重的挫折,连续三天都遇到了诈骗行为。这让队员们陷入了求职危机之中,也对他们的信心造成了沉重的打击。

队员李伟就是受害者之一,在一家烧烤店应聘后,并帮厨工作了四个小时,却被告知不需要短期工。更令人愤慨的是,第二天早上,老板以每天十一个小时的工作时间支付50元报酬,要求李伟继续上班。这种不合理的工作要求和低报酬让李伟感到生气和失望。

队员们发现,许多雇主和招聘者利用求职者的急迫心理,从而进行诈骗。这种不诚信的行为不仅损害了求职者的利益,也对整个社会造成了负面影响。

虽然接连遭遇诈骗,但队员们并没有放弃,而是决定积极面对困境。队长孙磊表示,虽然遭遇了不公平和不诚信的行为,但他们不会被打倒。他们将保持积极的心态,寻找真正合适的工作机会,完成接下来的挑战。(实习生 代天宇 吕文喆)

杭州分队:  
辛苦是成长必经路  
坚持是成功金钥匙

“早上闹钟响起时,内心在纠结,身体也在抗拒。”每日连轴转近17个小时的杭州分队队员程龙在采访中表示:“这就是成长的必经之路,再累也一定会坚持下去!”

早上6点,经过简单的洗漱过后,程龙开始了他在馄饨店的工作。做好调料配比,打开烧麦、饺子等食物的煮煮设备,程龙便开始帮助老板准备当天所需的食物原料。馄饨店的工作一直持续到中午12点,紧接着要赶往拉面馆工作。

正是饭点,拉面馆的生意火爆,程龙的身影在店内不停穿梭。这份工作的时间长达12小时,午饭和晚饭都在店里解决,程龙直到凌晨12点才得以结束当日的全部工作。

截至25日,程龙的净收入达1500元,支出仅200元左右。程龙表示,这两份工作令他受益颇多,但他也希望接下来可以抓住此次活动的机会,去体验不同的职业,挑战自我、成就自我。(实习生 王蔚 钟瑶)

## 上海分队:乐观向上能让我们直面挑战

截止到7月25日晚上11点,上海分队目前赚取的总金额为1569元。虽然他们在繁华的上海,但是获得的收入却是不容乐观的。尽管如此,上海分队的队员们仍然保持着积极向上的心态。

在来上海前,上海分队的队员们对上海是满满的憧憬。他们出发前就已经在招聘软件上找好了许多家兼职工作,只等面试成功直接上岗。但是现实是残酷的,上海分队来到上海的第一天没有一位队员能够通过面试。后面的

求职之路也是磕磕碰碰,找工作时常常受到刁难和拒绝,工作后也遇到过各种困难。面对这些他们却能够依然自信微笑,保持着良好的心态。

队长郑浩宇说:“作为湖北科技学院的学生,在外面我们代表着湖科,要体现湖科的精气神。我希望能够展现出我们上海分队不畏艰难、吃苦耐劳、团结协作的精神风貌。”他同时表示能够保持好的心态是因为队伍里有一位乐天派,她能

这位乐天派是上海分队的队员宋紫莹,在采访她为什么能够带着队伍保持好的心态,宋紫莹说:“不快乐是一天,快乐也是一天,那么为什么不选择快乐呢。如果改变不了外部艰苦的环境,那么我们能够改变的就是自己的心态。好的心态能够让我们能够更好地面对下一次挑战。”

面对不断的挫折和困难,上海分队一路上都保持着良好的心态。“没有什么过不去的。”宋紫莹笑着说。

(实习生 李鑫)

## 武汉分队:学好本领能让我们选择更多

7月26日,是挑战的第10天,也是武汉分队队长万志宇和队员肖俊成在世友工业园工作的第二天,这份工作对于他们来说是来之不易的。

其实,万志宇和肖俊成23日已经找到了一份包吃包住的工作,在晚上把行李搬过去后,却被经理告知不需要他们了。24日一早,他们又开始重新找工作。幸而,皇天不负有心人,他们最终在世友工业园找到了这份包吃包住的工作。

“我们主要的工作是家具分类、包装、清洁等各种杂活,一天工作9小时,

会加班,但是有加班费。”万志宇说。在问到他们工作的感悟时,万志宇是这样说的,“感悟就是很不容易,看起来比较轻松,做起来却非常累。”

对于他们而言,感动应该是更深的感悟。24日晚,万志宇和肖俊成跟一位工人叔叔睡在一间房里,万志宇和肖俊成没有被褥,一张纸壳又是床垫又是床单。“半夜空调开得很冷,我们俩翻来覆去睡不着,导致那位叔叔也没能休息好,他今天工作时都有点无精打采,但是大叔没有责怪我们,反而很照顾我

们,我们的老板也很好,非常感动。”正如万志宇所说的,也许工人更懂工人,这里的工作环境让人感到温暖。

对于肖俊成来说,这份工作让他对自己的未来有了更清晰的认识和规划。有位大叔羡慕他们年轻,可以有更多的选择,“我希望等我到大叔这个年龄的时候,不会因为没选择而感到遗憾。”肖俊成表示,在之后的日子里,他会在学好知识的基础上,拥有一技之长,以更好地适应这个社会,让生活更有意义。(实习生 屈晔瑾)

## 挑战生存是对生活的致敬

近日,湖北科技学院发起一场实践活动,61名在校大学生组成10支队伍,每人只带100元,分赴国内10个城市进行为期15天的生存挑战,向着挑战自我、超越自我、成就自我的目标奋进。

据来自国内各大媒体的报道:在挑战过程中,这些大学生有的找工作被拒60多次、有的在大太阳下站5个小时街头派发传单、有的折900个纸盒

直到腰酸背痛,有的白天工作晚上直播摆摊……

走出象牙塔的舒适圈,主动去品尝生活的酸甜苦辣,去探究社会的原本真相,去挑战人生的自我价值,除了勇气之外,更多的是一种成长的历练。困难、挫折、挑战、焦虑,这些人生的“必修课”,在学校里不会有,需要自己独自去完成;这些生活的“答题卡”,

在书本上不会给,需要自己努力去作答;这些社会的“新教材”,在课堂上不会教,需要自己用心去体悟。

教育家陶行知说:“生活即教育,社会即学校,教学做合一。”从这个角度而言,挑战生存是学校教育和校外教育衔接的创新形式,是教育教学的重要延伸,是综合实践育人的有效途径。生活是最好的课本,社会是最好的课堂。只有通过生活产生力量的教育才是真正的教育,只有通过社会催生意志的教育才是本真的教育。

拆除学校与社会中间的“高墙”,冲破“鸟笼”式的学校束缚,把学校的一切延伸到社会中,渗透到生活里,就是立德树人。

曾经有人说:只有一种英雄主义,那就是在认清生活真相后依然热爱生活。令人感动的是,所有参加挑战的大学生都有一个共同的回答:生活不一定一帆风顺,但我们都会微笑面对。

历经甘苦,归来依然是少年。他们都是英雄,他们的挑战都是对生活的致敬。(记者 盛勇)